

村支书当“主播” 一场直播卖出2000双皮鞋

即墨蓝村街道肖家泊子村党支部书记肖鹏开直播 打开销路农产品销量增加约1/3

为了早日实现共同富裕，把乡亲们生产和种植的产品推销到全国各地，即墨区蓝村街道肖家泊子村党支部书记肖鹏当起了直播带货的网红，还曾在一场直播中卖出2000双皮鞋……

村支书带货卖蓝村皮鞋

“各位亲，这双鞋37码，现在9.9元秒杀开始……”11月2日，一场售卖皮鞋的直播正在进行，男主播介绍着各式各样的女鞋，短短一个多小时便有300多人下单。这名带货的男主播，是蓝村街道肖家泊子村党支部书记肖鹏。一部手机，一台补光灯，一个麦克风，一台电脑，他曾在一次直播中卖出2000双皮鞋。

在肖家泊子村，肖鹏带头架起乡村电商桥梁，通过“直播带货”，让本村生产的皮鞋、土特产“触网出圈”。肖鹏表示，如果能通过网络直播助力农民增收，他愿意在更多平台上推荐村里的各种好物。

当主播打开特色产品销路

从2020年2月13日正式开播以来，肖鹏如今每场直播平均观看人数已达两万多。肖鹏最初当主播的目的，就是为了带领乡亲们增收。每卖出一双皮鞋、一斤农产品，对村民来说都是最



好的帮助。

以村党支部书记的身份做直播带货，肖鹏起初也有过顾虑。“有的人可能觉得这是紧跟潮流，有的人也会觉得是在蹭热点，想当网红。”肖鹏说，农村经济要发展，必须要转变思路，要找到新的方式。网络直播可以打破过去农产品销售的时空限制，带动新消费，打开本地特色农产品的销路——这些让肖鹏决定抛开所有顾虑。

农产品销量增加了约1/3

肖鹏带货的产品种类众多，除了本村生产的皮鞋外，还有玉米、萝卜、面粉、鸡蛋、鸭蛋、南瓜等。“直播地点有时在自己家的直播间，有时在车间，还有时在田间地头。”肖鹏喜欢按照自己的风格布置直播间。为了让直播效果好一点，肖鹏还时不时使用“美颜”功能，“看起来柔和一

点。”肖鹏称，他在不同平台有着数量不等的粉丝，有的过万，有的几千，直播时他会故意说几句“即墨普通话”调节调节气氛。

经过他的推广，村里农产品销量增加了约1/3。“我希望通过自己的努力，为村民解决实际困难，用实际行动推动乡村振兴发展，带领全村群众走上更加富裕美好的幸福道路。”肖鹏满怀信心地说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 张涛

李沧区晒出2023年健康“成绩单”

本报11月2日讯 11月2日下午，李沧区卫生健康局结合李沧区2023年“政府开放月”活动，在沧口街道社区卫生服务中心开展2023年“走进政府实事，见证惠民质效”活动，邀请了人大代表、政协委员、居民代表等群体走进政府实事，进一步推动政府实事年度目标落地生效，持续改善医疗服务和人民群众就医感受。

2023年，区卫生健康局共承担提升托育服务供给和质量、为全市适龄女生免费接种HPV疫苗、实现“三高一慢”健康管理全覆盖共三件3项市办实事。为了解决年轻人对于幼儿育托方面的后顾之忧，区卫健局联合多部门共同推动托育服务健康发展，提升托育服务供给和质量。截至10月

底，李沧区可提供3岁以下婴幼儿托位数2540个，完成备案的托育机构20家。

李沧区确保全区适龄女生HPV疫苗应接尽接，以学校为单位实现全覆盖，区卫生健康局加强与区教育部门对接，对本年度符合接种条件的女生进行了初步摸底，数量约2900人。截至10月底，已为1818名适龄女生提供现场接种，目前接种工作尚在进行中。

为进一步提高老年人身体素质和健康水平，李沧区将65岁以上老年人免费体检范围扩大到60—64周岁以上户籍老年人，实现辖区60周岁以上户籍老年人全覆盖。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 祝志刚)

崂山区秋季专项行动保护地理标志

本报11月2日讯 为加强地理标志保护，强化地理标志专用标志使用监管，有效打击各类侵权假冒等违法行为，增强全社会地理标志保护意识，崂山区市场监管局结合实际开展秋季地理标志保护专项行动。据了解，崂山区共有地理标志产品1件，地理标志证明商标4件，获准使用地理标志专用标志的企业共37家，使用覆盖率达70%以上。

线上网络交易监管科通过国家网监平台、省局网络交易平台等系统排查注册在崂山区的1122家电商主体，巡检利用电子商务平台出售假冒伪劣产品等侵权违法行为，对巡查中发现的17条线索逐一研判，均未涉嫌违法。

线下知广科和沙子口所、王哥庄

所针对秋季收获的粮油、水产、瓜果、蔬菜、畜禽、茶叶等地理标志类别，执法人员以“崂山茶”“乳山牡蛎”“龙口粉丝”等特色农产品为重点，在辖区内大型商超、农贸市场以及农产品专卖店开展执法检查，围绕擅自使用或伪造地理标志名称及专用标志的行为，不符合地理标志产品标准和管理规范要求而使用该地理标志产品名称的行为，使用与专用标志相近、易产生误解的名称或标识，及可能误导消费者的文字或图案标志的行为等“六个查处重点”，开展专项保护行动。整治期间，崂山区市场监管局共出动人员155人次，检查商户85家，未发现违法行为。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

您懂得
争道抢行
越抢越堵

